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1. Zadání, metodika práce 

Potok Doubravka je tokem ve správě podniku Povodí Moravy, s.p. Záměrem správce toku je 
provést optimalizaci stávajícího upraveného koryta Doubravky v intravilánu města Úsov a 

vytvořit stabilizovanou kynetu tak, aby nedocházelo k nadměrnému zanášení koryta toku. 
Zadáním ze strany objednatele (a zároveň správce toku) bylo realizovat průzkumy vodní fauny 
Doubravky se zaměřením na výskyt zvláště chráněných druhů, vyhodnotit vliv záměru na tyto 

druhy a navrhnout opatření na minimalizaci negativních dopadů stavby během její realizace.  
 

Terénní průzkum byl zaměřen výhradně na vodní faunu zájmového úseku Doubravky, jehož 

délka činí necelé 3 km. Průzkumy byly provedeny na celkem 4 profilech, z nichž dva byly 

situovány do intravilánu Úsova, třetí profil nad intravilán města a čtvrtý profil pod jeho 

intravilán (viz Obr. 1). K zjištění druhového spektra vodních živočichů a kvality prostředí 

vodního toku byly odebrány vzorky makrozoobentosu (společenstvo bezobratlých osídlujících 

dno). Makrozoobentos je považován za nejvhodnější společenstvo pro bioindikaci prostředí 

tekoucích vod. Hydrobiologický materiál byl na profilech odebírán za pomocí bentické sítě. 

Vzorky byly odebrány ze všech druhů dnového materiálu přítomného na daném profilu 

(zejména štěrk, kameny, doplňkově organický sediment, písek). Následně byly vzorky fixovány 

čtyřprocentním roztokem formaldehydu a převezeny do laboratoře. V laboratoři byli ze vzorků 

živočichové vybráni a determinováni za pomocí binokulární lupy, mikroskopu a určovacích klíčů 

uvedených v seznamu použité literatury. Během průzkumů byla pozornost věnována také 

možnému výskytu raků a velkých mlžů (škeblí či velevrubů).  
 

Průzkum rybího společenstva toků byl proveden za použití bateriového elektrického agregátu 
LENA (výstupní napětí 240 – 300 V, výstupní frekvence 50 – 95 Hz, proud 6 A). Lov byl prováděn 
protiproudovým broděním korytem a ze břehu. Průzkumy ryb byly provedeny na základě 
písemného souhlasu uděleného ČRS - Územním svazem pro Severní Moravu a Slezsko. 

Průzkumy byly prováděny v druhé půli dubna za běžných vodních stavů. Teplota vody 
dosahovala v době průzkumů 11 - 13°C a vodivost vody přesahovala 400 µS.  
 

Obr. 1: Zájmový úsek Doubravky u města Úsova - přehledná situace stavby 
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2. Popis zájmové lokality 
  

Předmětem hydrobiologických a ichtyologických průzkumů byl úsek vodního toku Doubravka 

v intravilánu města Úsova a také nad a pod městem Úsov (viz Obr. 1). Jedná se o menší tok, jenž 
pramení nad obcí Nedvězí a ústí pod obcí Stavenice do řeky Moravy. Úsek toku protékající 
městem Úsov náleží ke střední části toku. Tok je v intravilánu města (stejně jako pod a ním), 

vodohospodářsky upraven. Koryto je značně zkapacitněno, napřímeno a ve březích nepružně 

opevněno. Substrát dna je tvořen převážně jemnou frakcí. Původní minerální dno, tvořené 
pískem, štěrkem a lokálně menšími kameny, je překryto místy velmi mocnou vrstvou 
organogenního substrátu. Bahnité a hlinité sedimenty pocházejí zřejmě zejména ze splachů 
v povodí toku. Povodí Doubravky je dnes bohužel z větší části zoráno, přičemž část plochy polí se 
nachází na rizikových svazích silně ohrožovaných erozními smyvy. Degradované povodí se 
významně podílí také na tendenci toku k vysychání. Uložené sedimenty jsou také zdrojem 
nadměrného množství živin a organických látek, které dále zhoršují ekologický stav potočního 

ekosystému. Vysoké množství živin v toku je indikováno mimo jiné nárosty bakterií a sinic na 
pevných podkladech koryta (kameny, dřevo).       
 

Obr. 2: Zájmový úsek Doubravky u města Úsova a profily prováděných průzkumů vodní fauny 
 

  
 

Základní hydrologické údaje pro vodní tok Doubravka:  
Číslo hydrologického pořadí:   4-10-02-0610 

Profil:      ř. km 3,118, přemostění pod obcí Úsov 

Plocha povodí:    14,12 km2 

Dlouhodobý průměrný průtok Qa: 54 l/s – třída přesnosti III 
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3. Výsledky průzkumů vodní fauny zájmového úseku Doubravky 
 

3.1. Vodní bezobratlí Doubravky 
 

Zjištěné společenstvo zoobentosu Doubravky zahrnuje eurytopní druhy degradovaného 
podhorského společenstva. Nalezeno zde bylo pouze 12 taxonů (druhů či vyšších 
systematických jednotek) vodních bezobratlých. Tento počet je možno označit za velmi nízký, 

indikující narušenost životních podmínek pro vodní faunu toku. V úseku pod Úsovem početně 
dominuje blešivec hřebenitý, v intravilánu obce pak larvy pakomárů (Chironomidae) a 
muchniček (Simuliidae). Mezi bezobratlými zde nebyly nalezeny žádné vzácné ani ohrožené 

taxony. Saprobiologické hodnocení Doubravky indikuje prostředí s poměrně silným zatížením 
organickými látkami antropogenního původu a řadí daný úsek toku k horší β-mesoprobitě (Si = 

2,38). Dle ČSN 75 7221 (Jakost vod – Klasifikace jakosti povrchových vod) spadá daný úsek 

Doubravky do třídy čistoty III – voda znečištěná. Nebyla zde zjištěna přítomnost žádných 
druhů velkých mlžů ani raků.  
 

Tab. 1: Seznam vodních bezobratlých zjištěných na zájmovém úseku Doubravky u Úsova  
 

Taxon Početnost 

Oligochaeta – máloštětinatci  

Dero sp. ** 

Limnodrilus sp. ** 

Hirudinea – pijavice  

Erpobdella octoculata * 

Mollusca – měkkýši  

Pisidium casertanum  ** 

Isopoda – stejnonožci  

Asellus fossarum – beruška vodní ** 

Amphipoda – různonožci  

Gammarus roesselii – blešivec hřebenitý *** 

Ephemeroptera - jepice  

Baetis rhodani * 

Trichoptera - chrostíci  

Hydropsyche angustipennis ** 

Hydropsyche sp. (juv.) * 

Diptera – dvoukřídlí   

Ceratopogon sp. ** 

Chironomidae - pakomárovití ** 

Simuliidae ** 
 

Početnost: * ... do 5 %, ** ... 5 – 10 %, *** ... nad 10 % 

 

3.2. Ryby Doubravky 
 

Na předmětném úseku toku byla zjištěna přítomnost jediného druhu ryby - mřenky 
mramorované (Barbatula barbatula). Početnost mřenek je zde velmi nízká, i když byly 
zaznamenány i juvenilní jedinci, což dokazuje úspěšnou reprodukci druhu na lokalitě. Mřenka je 
v současnosti zřejmě jediným druhem ryby, který je schopen na lokalitě dlouhodobě přežívat ve 

zdejších silně narušených podmínkách (vysychání toku, silné znečištění). Mřenka disponuje 
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fyziologickými adaptacemi na přežívání v prostředí nízkých koncentrací kyslíku a vysokých 

teplot vody. Na Doubravce se v současnosti z pochopitelných důvodů rybářsky nehospodaří.  
 

3.3. Ostatní na vodu vázaná fauna 
 

V zájmovém úseku Doubravky nebyla zjištěna přítomnost žádných druhů obojživelníků ani 
dalších vzácných, na vodu vázaných obratlovců. V intravilánu Úsova obývá tok nutrie říční 

(Myocastor coypus) o neznámé velikosti populace. Pobytové značky nutrií byly zjištěny v úseku 
podél ulice Pod Rochem. Z vodních ptáků byla na Doubravce zaznamenána pouze přítomnost 
několika jedinců kachny divoké (Anas platyrhynchos).    

 

4. Stručný popis záměru 
 

Předmětným záměrem je optimalizace stávajícího koryta toku Doubravka v intravilánu 
města Úsov, stabilizace břehů koryta a vytvoření kynety tak, aby nedocházelo k přílišnému 
zanášení koryta toku. Na začátku bude úprava toku navazovat na stávající hospodářský most, 
který se nachází v ř. km 3,118. Konec úpravy je pak v ř. km 5,176. V rámci stavby bude 

prováděna především stabilizace a pročištění koryta toku. Výsledný projektovaný stav má 
kapacitně odpovídat průtokovým poměrům navrhovaných při úpravě toku v r. 1973. Původní 
koryto bylo dimenzováno na Q50, návrhový stav tyto poměry zachovává. Mostní objekty na toku 
byly dimenzovány na průchod stoleté vody, v rámci stavby budou mostní objekty zachovány 
v původním stavu. Stavba bude prováděna po částech. Na začátku a na konci každého úseku 
výstavby bude provedena dočasná hrázka. Vody protékající korytem budou po dobu výstavby 

převáděny potrubím DN 400, které bude při výstavbě uloženo vždy po jedné straně koryta, 
případně zavěšeno na stávajících opěrných zdech. Stavba bude členěna na následující stavební 
objekty: 

SO 01 – úprava koryta 

SO 02 – balvanitý skluz 
 

Základní tvar koryta byl navržen jako složený lichoběžník s úzkou kynetou pro převádění 
malých průtoků, tak aby co nejvíc odpovídalo současnému tvaru koryta, který vznikl samovolně 
ukládáním splavenin. V místě výustí a v obloucích bylo koryto navrženo jako jednoduchý 

lichoběžník, což odpovídá současnému stavu koryta. V celém úseku úpravy toku byly použity 
čtyři základní typy příčného tvaru koryta v několika variantách (viz PD stavby). Celková délka 
upravovaného koryta činí 2030 m, z toho: 

· koryto typ 1a    988 m   

· koryto typ 1b    112 m 

· koryto typ 2a    144 m   

· koryto typ 2b    142 m 

· koryto typ 3a    168 m   

· koryto typ 3b    221 m 

· koryto typ 4    115 m  

· neupravené koryto pod mosty   129 m  

· spádový stupeň        11 m 
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Obr. 3: Příklad vzorového řezu nového koryta typu 1a (převzato z PD stavby) 
 

 
 

Dne 7. 4. 2017 bylo uskutečněno terénní jednání zástupců správce toku se zástupci orgánu 

ochrany přírody (MěÚ Mohelnice), AOPK ČR a projektanta. Na schůzce byly dohodnuty určité 
úpravy projektové dokumentace z důvodu vyloučení možnosti snížení ekologicko – stabilizační 
funkce VKP vodního toku. Dle připomínek orgánu ochrany přírody vznesených při místním 
šetření budou provedeny změny v projektové dokumentaci tak, aby mohl orgán ochrany přírody 
vydat kladné stanovisko. Navrženým řešením musí být zajištěna projednatelnost PD až do 

vydání stavebního povolení. Navržené změny jsou obsahem zápisu z daného terénního šetření.  
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5. Vyhodnocení vlivů záměru 
 

U vodních toků protékajících intravilány obcí a měst je nepochybnou prioritou ochrana majetku 
a zdraví lidí před účinky velkých vod. V zastavěné části měst je nutné udržovat kapacitní a 
stabilní koryta s bezproblémovým průběhem odtoku zvýšených průtoků. Na druhou stranu i 
v obcích zůstávají vodní toky a jejich ekologicky navazující okolí (břehy, nivy) také přírodním 
biotopem, stanovištěm fauny a flóry, biologickým koridorem a významným krajinným prvkem. 

Proto by v intravilánech měst mělo být vždy snahou správce toku skloubit protipovodňovou a 
biologickou funkci koryt vodních toků.  
 

Valná většina koryt v intravilánech je zkapacitněna rozšířením a zahloubením pro zajištění 
dostatečné průtočné kapacity (bezpečné převedení velkých vod). Vzniká tím však zpravidla 

morfologicky a hydrologicky nepřirozené koryto, které kapacitně neodpovídá množství 
protékané vody. Důsledkem zkapacitnění koryt v jednoduchém pravidelném korytě je jeho malá 
členitost, nedostatek či úplná absence úkrytů a nízký sloupec protékající vody. V mělké vodě 

kapacitního koryta dochází ke zhoršení samočistící schopnosti toku, přehřívání vody a úbytku 
kyslíku v teplé části roku. Tyto negativní jevy jsou v případě Doubravky zesíleny špatnou 
kvalitou vody. Tento stav se velmi negativně projevuje na vodní fauně. Ta je pak zpravidla 
tvořena úzkým druhovým spektrem nejběžnějších druhů. V toku nemohou přežívat ryby, anebo 
je obsádka omezena na nejodolnější druhy v nízké početnosti.  
 

Široká kapacitní koryta mají tendenci k usazování sedimentu a vytváření příbřežních nánosů a 
lavic. Tyto nánosy pak v korytě přirozeně vytvářejí dvojitý profil, tvořený úzkou kynetou, do 

které je soustředěn běžný průtok, a širokými bermami, které se zalévají vodou při povodních. 
Vytváření nánosů je v kapacitních korytech přirozený a nezastavitelný proces. Vzniklé nánosy 
vytvářejí zpravidla členitou kynetu s přiměřenou hloubkou vody a řadou úkrytů pro vodní 
organismy. Naprosto zásadně se tak podílejí na zpřírodnění a samorevitalizaci upraveného 
koryta, a to bez nutných finančních nákladů. Dvojitý profil koryta s úzkou kynetou na dně je 
v intravilánech měst biologicky vhodnou morfologickou podobou vodního toku. Paušální 
odstraňování nánosů z koryt totiž vede k významnému snížování biologické, ale i rybářské a 

estetické hodnoty vodního toku. Bylo prokázáno, že při skutečně velkých průtocích jsou nánosy 
s vodou odplaveny a při následném poklesu průtoku se na stejném místě vytváří nános nový. 
Bezezbytkové odstraňování nánosů má své opodstatnění zpravidla jen na problematických 
profilech, jakým jsou zejména nekapacitní mosty, lávky apod. Detailní informace o moderních 
přístupech k intravilánovým revitalizacím toků a údržbě jejich koryt lze uceleně získat z práce 
Justa (2010).     
 

V případě potoka Doubravka je záměr na optimalizaci koryta v navržené podobě (s přihlédnutím 

k dodatečným požadavkům orgánů ochrany přírody na změnu PD) biologicky akceptovatelný. 
Odstraněním stávajících nánosů, jež jsou zdrojem nadbytku živin a organického znečištění, dojde 

alespoň k dočasnému snížení zatížení toku ekologicky škodlivými látkami. Důležitým krokem je 
zachování úzké kynety koncentrující malé průtoky v korytě toku. Přítomnost kynety v korytě 
Doubravky je stěžejní pro přežívání vodní fauny v době nízkých průtoků a vysokých teplot vody. 
Dopad záměru na zvláště chráněné druhy z řad vodních živočichů nebude žádný, jelikož 
zde nebyly provedenými průzkumy žádné zákonem chráněné druhy zjištěny.    
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6. Návrh opatření k minimalizaci negativních dopadů záměru 
 

Zájmový úsek Doubravky je v současnosti zcela degradovaným vodním ekosystémem. Příčin 
degradace je hned několik - nevhodná úprava koryta, silné znečištění toku a tendence toku 

k vysychání. V toku se v současnosti nevyskytují žádné zvláště chráněné druhy vodních 
živočichů. Z těchto důvodů nepředstavují plánované stavební zásahy do koryta Doubravky příliš 
velké potenciální riziko. Nicméně i přesto bude vhodné dodržet některé zásady minimalizující 

jejich možný negativní dopad.  
 

1) Je doporučeno odlovit obsádku mřenky mramorované z úseku toku dotčeného stavbou. I když 
mřenka nepatří mezi zákonem chráněné ani ohrožené druhy ryb, vzhledem k rozsahu zásahů 
bude vhodné odlov uskutečnit, aby bylo zabráněno vysoké mortalitě zdejší populace mřenek. 

Vhodným způsobem odlovu je elektrolov lovným zařízením (agregátem). Odlovené mřenky je 
doporučeno transferovat do výše položených úseků Doubravky nad město Úsov. Po ukončení 
stavby a obnovení ekologických podmínek v toku mřenky samovolně kolonizují po proudu 

vody intravilánový úsek Doubravky.  

2) Rybí obsádka Doubravky omezená na jediný druh ryby (mřenka) indikuje nevhodné fyzikálně 
- chemické vlastnosti vody, panující dnes v toku. Lze předpokládat, že zejména v době nízkých 
průtoků a zároveň vysokých teplot dochází k významnému úbytku kyslíku, jehož nedostatek 
je navíc umocněn množstvím organických látek v toku, jejichž rozkladem se kyslík rychle 
vyčerpává. Je proto doporučeno přijmout opatření na snížení extrémně vysokých teplot vody 

a jejího lepšího prokysličení. K těmto opatřením patří zejména přistínění hladiny vody v toku 

výsadbou břehového stromového doprovodu, kterého je v intravilánu města nedostatek. 

Lepšímu prokysličení by také napomohla výstavba nízkých a migračně průchodných 
kamenných prahů. 

3) Zlepšení ekologického stavu toku není myslitelné bez realizace vhodných opatření v celém 
povodí toku. Je třeba zde docílit zejména snížení eroze ornice z povodí a snížení 
rozkolísanosti průtokového režimu v toku. Snížení erozních smyvů a zvýšení retence vody 

v povodí lze docílit např. prostřednictvím tvorby zasakovacích protierozních pásů a průlehů na 

erozně nejvíce ohrožených plochách polí a dále celkovým zvýšením podílu přírodě blízkých 

stanovišť typu mokřadů, luk a lesů v povodí Doubravky.    

4) Pro dosažení maximálního biologického přínosu záměru na optimalizaci podoby koryta 

Doubravky ve městě Úsově je doporučeno upravit projektovou dokumentaci stavby dle 

připomínek orgánu ochrany přírody a AOPK ČR, jež byly vzneseny na terénní pochůzce dne 7. 

4. 2017 a jež jsou specifikovány v zápisu z předmětné schůzky ze dne 11. 4. 2017.  
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Profil Doubravky pod Úsovem  

Profil Doubravky nad Úsovem  Úsek Doubravky podél ulice Pod Rochem  

Úzká kyneta Doubravky v untravilánu Úsova  

Intravilánový úsek toku nad kostelem  Kyneta toku se ztrácí v mokřadní vegetaci, 
koryto není vhodně přistíněno břehovým 

doprovodem 
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Doubravka – optimalizace koryta v intravilánu obce Úsov (ř. km 3,118-5,176) 

- Doplněk ke „Zprávě z průzkumu vodní fauny toku, posouzení vlivů záměrů, návrh opatření“ 

Na objednávku podniku Povodí Moravy, s.p. byl na jaře 2017 proveden biologický průzkum toku 
Doubravka v intravilánu obce Úsov, ze kterého byla vypracována písemná zpráva, obsahující mimo jiné 
také kapitoly věnované posouzení vlivů záměrů na vodní biotu a návrh opatření. Zpráva byla odevzdána 
na konci dubna letošního roku. Jelikož v průběhu května vznikly určité požadavky na dopracování 
záměru a úpravy projektové dokumentace, bylo zástupcem OŽP MěÚ Mohelnice (Mgr. Pavel Černý) 

požádáno také o revizi a doplnění biologického posudku, který by reflektoval vzniklé požadavky a změny 

v projektu. Revize je provedena formou tohoto doplňku a jednotlivé změny komentovány v bodech. 

 

Ad 1) Doporučení k odlovení obsádky mřenky mramorované z úseku toku dotčeného stavbou 

Podle vyjádření zpracovatele projektové dokumentace je návrh plně akceptován a populace mřenek 
odlovena doporučeným způsobem.  

Ad 2a) Doporučení k přijmutí opatření na snížení vysokých teplot vody výsadbou břehového 
stromového doprovodu, kterého je v intravilánu města v současnosti nedostatek 

Zapracování tohoto požadavku bylo řešeno také v zápise ze dne 23. 5. 2017. Do projektové dokumentace 

bylo doplněno vytipování míst, kde by případná břehová výsadba mohla být provedena za dodržení 
určitých omezujících podmínek. Podle vyjádření správce toku lze v současnosti výsadbu dřevin 
realizovat pouze na pozemcích ve vlastnictví Povodí Moravy, s.p. a pouze na těch místech, kde nebude 
zasahovat do průtočného profilu vodního toku, nebude bránit přístupu mechanizace a nebude ohrožovat 

(např. kořenovým systémem) stávající úpravu koryta toku. Takových míst je však v intravilánu Úsova 
dnes velmi málo. Náhradní výsadba byla navržena pouze na dvou krátkých úsecích toku. 
K významnějšímu přistínění koryta toku tedy v rámci plánovaného záměru nedojde, ale lze jej dodatečně 
realizovat později (ideálně po dohodě s obcí či dalšími vlastníky příbřežních pozemků).     

Ad 2b) Doporučení k realizaci opatření lepšího prokysličení vody formou výstavby nízkých a 

migračně průchodných kamenných prahů 

Podle vyjádření zpracovatele projektové dokumentace není vhodné kamenné stabilizační pasy umisťovat 

nad stávající niveletu dna z důvodu velice mírného spádu toku. To by mělo za následek okamžité 
zanesení úseku nad prahem. Také by při zvýšených průtocích mohlo dojít k narušení dna pod prahem a 
následnému zahloubení kynety, které s sebou nese riziko narušení základů navazujícího opevnění na 
toku a jeho destrukci (viz zápis ze dne 23. 5. 2017). Je proto navrženo řešení, kdy příčné stabilizační 
prahy budou do koryta toku doplněny po cca 50 m, avšak bez nadvýšení nad niveletu koryta. V prazích 
však bude vždy střídavě vytažen 1 kámen do vytvořené kynety a v místě prahů bude šířka nové kynety 
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zúžena o cca 0,4 m. Pro lepší okysličení toku bylo dále dohodnuto, že po úsecích dlouhých cca 100 m 

budou v korytě toku umístěny cca 3 ks kamenů o rozměru nejmenší hrany 60 cm, které budou min. 2/3 
svého objemu založeny pod kamenný pohoz dna a budou sloužit jako úkryty pro ryby a k čeření vody. 
Toto opatření bude realizováno pouze v opravovaných úsecích, kde šířka nové kynety dosahuje 1,4 m a 

více. 

Výstavba prahů převýšených nad niveletu dna je poměrně častým a jednoduchým způsobem k docílení 
hlubších partií v toku a prokysličení vody v kapacitních korytech s nízkým sloupcem vody. Jejich 

budování běžně vyžadují rybářské organizace, jež na tocích rybářsky hospodaří. Navržený způsob řešení 
není zcela optimální, ale lze jej akceptovat, pokud jiná řešení nejsou z provozního hlediska možná. 

Skutečný přínos těchto opatření pro vodní biotu však bude zřejmý až po realizaci samotného záměru.  

Ad 3) Doporučení na zlepšení ekologického stavu toku v povodí toku Doubravky  

Podle vyjádření zpracovatele projektové dokumentace se tímto opatřením nyní návrh PD zaobírat 

nebude, jelikož požadovaný záměr se netýká revitalizace koryta, ale pouze jeho optimalizace s ohledem 

na technické řešení zabránění zanášení koryta toku v intravilánu obce Úsov. Protierozním opatřením v 

povodí Doubravky se bude správce toku zabývat v rámci jiných investic. Do textové části PD budou 
navrhovaná opatření doplněna pouze jako doporučení pro následující opatření v povodí toku. 

Doporučení na zlepšení ekologického stavu toku v povodí toku Doubravky bylo myšleno jako navazující 
opatření k plánované optimalizaci koryta. Je zřejmé, že navržená opatření v povodí toku budou časově a 
investičně náročná a nelze je realizačně spojovat se záměrem na optimalizaci koryta Doubravky. 

Ad 4) Doporučení na zapracování připomínek orgánu ochrany přírody a AOPK ČR, obsažených 
v zápisech ze dne 11. 4. 2017 a 23. 5. 2017.  

Připomínky formulované v předmětných zápisech byly v rámci projekčních a provozních možností 
respektovány a zapracovány do projektové dokumentace. 

Na závěr tohoto doplňku je vhodné zdůraznit, že záměr na optimalizaci koryta Doubravky v intravilánu 
Úsova je třeba vnímat jako pilotní projekt, který bude po jeho realizaci třeba vyhodnotit jak z pohledu 

provozního, tak i biologického. Pokud se prokáže vhodnost a přínosnost řešení z obou zmiňovaných 
hledisek, je možné uvažovat o jeho realizaci také na dalších vodních tocích.      

V Olomouci dne 6. 6. 2017  
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